
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla ekspresów do kawy do 
zabudowy 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Ekspres do kawy do zabudowy to zaawansowane urządzenie 
elektryczne generujące wysoką temperaturę i ciśnienie. Uważnie przeczytaj 
poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwe użycie lub nieprawidłowa instalacja 
mogą prowadzić do poparzeń, porażenia prądem, pożaru lub zalania 
pomieszczenia. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko poparzenia (Krytyczne): Urządzenie wytwarza gorącą wodę i 
parę pod wysokim ciśnieniem. Bezpośredni kontakt z dyszami 
wylotowymi, parą lub gorącym płynem może spowodować poważne 
oparzenia. 

• Właściwe użytkowanie: Urządzenie jest przeznaczone wyłącznie do 
przygotowywania napojów kawowych i gorącej wody w warunkach 
domowych. Nie jest zabawką – dzieci nie powinny obsługiwać 
urządzenia bez nadzoru osób dorosłych. 

• Ryzyko zadławienia: Małe elementy akcesoriów (np. tabletki 
czyszczące, filtry, małe uszczelki) stanowią zagrożenie zadławienia 
dla dzieci i zwierząt domowych. 

• Wymagania montażowe: Urządzenie musi być zainstalowane w 
odpowiedniej wnęce meblowej zgodnie z instrukcją montażu, aby 
zapewnić stabilność i uniknąć ryzyka przewrócenia lub wypadnięcia. 

2. Bezpieczeństwo użytkowania i instalacji 

• Bezpieczeństwo elektryczne (Krytyczne): Urządzenie musi być 
podłączone do prawidłowo uziemionego gniazda elektrycznego. Nie 
używaj uszkodzonych przewodów zasilających ani przedłużaczy. 



• Wentylacja i przegrzanie: Upewnij się, że meble do zabudowy 
zapewniają odpowiednią cyrkulację powietrza wskazaną przez 
producenta. Brak wentylacji stwarza ryzyko pożaru lub trwałego 
uszkodzenia elektroniki. 

• Ryzyko zalania: Regularnie sprawdzaj szczelność przyłączy wody (w 
modelach z podłączeniem stałym) oraz stan tacki ociekowej, aby 
zapobiec uszkodzeniom mebli i zwarciom elektrycznym. 

• Uszkodzenia: Nigdy nie uruchamiaj ekspresu, jeśli wykazuje on oznaki 
uszkodzenia mechanicznego, wycieku wody wewnątrz obudowy lub 
jeśli kabel zasilający jest przetarty. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie zasilania: Przed przystąpieniem do jakichkolwiek prac 
konserwacyjnych lub czyszczenia wnętrza wnęki montażowej, zawsze 
odłącz urządzenie od źródła zasilania. 

• Środki chemiczne: Tabletki do odkamieniania i czyszczenia są 
substancjami chemicznymi. Przechowuj je w miejscu niedostępnym 
dla dzieci i używaj ściśle według instrukcji, aby uniknąć zatrucia lub 
podrażnień. 

• Czyszczenie termiczne: Przed czyszczeniem modułu parzenia lub 
dysz odczekaj, aż urządzenie całkowicie ostygnie. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Ekspresy do kawy są odpadami 
elektronicznymi. Podlegają selektywnej zbiórce i nie mogą być 
wyrzucane do zwykłego kosza na śmieci. 

• Recykling: Zużyte urządzenie należy przekazać do autoryzowanego 
punktu zbiórki sprzętu elektrycznego i elektronicznego (WEEE) w celu 
bezpiecznego odzysku surowców. 

 


